

渝中报

重庆渝中
APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年12月

5

星期五

乙巳年十月十六

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第136期

(总第2267期)

今日4版

中国特色社会主义在改革开放中产生 也必将在改革开放中发展壮大



本报讯 (首席记者 李一)12月3日,区委书记黄茂军,区委副书记、区长谢东会见华夏银行重庆分行党委书记、行长朱永利一行。

华夏银行重庆分行党委委员、首席风险官季少青,党委委员、副行长张春艳,区委常委、常务副区长邓光怀,副区长赵意伦,区政府党组成员汪诚参加。

黄茂军、谢东代表区委、区政府欢迎朱永利一行来渝深化合作,感谢华夏银行重庆分行长期以来对渝中经济社会发展的大力支持,对该行近年来取得的发展成绩表示祝贺。黄茂军说,渝中作为重庆母城、都市极核、品质半岛、首善之区,是重庆金融的发源地、成长地、集聚地。当前,全区上下正深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,按照市委六届八次全会部署要求,深耕精耕本地“第一空间”,优化提升开放“第二空间”,巩固拓展数智“第三空间”,加快推进西部金融中心主承载区建设。华夏银行重庆分行与渝中合作基础扎实、前景广阔。希望双方进一步凝聚共识、携手并进,围绕数字金融、商业升级、城市更新、招商引资等领域深化务实合作,共同推动渝中金融业提质增效,实现更高水平互利共赢。渝中将进一步健全合作机制,专班化做好企业服务保障,清单化推进合作事项落地,搭建政银企三方互惠互利交流平台,支持华夏银行重庆分行实现高质量发展。

朱永利感谢渝中的大力支持。他说,渝中发展思路清晰、工作推进务实、干事氛围浓厚,取得的成绩令人振奋。华夏银行重庆分行将紧密对接渝中发展需求,充分发挥自身特色优势,持续加大资源投入与服务力度,深度参与区域重点项目与产业发展,为渝中经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

谢东表示,渝中正处在快速发展的机遇期。希望华夏银行重庆分行聚焦渝中所需,与渝中共创合作共赢新局面。渝中将持续优化营商环境,强化全方位服务保障,共同书写政银携手、双向奔赴的新篇章。

共同推动渝中金融业提质增效 凝聚共识携手并进 实现更高水平互利共赢

扫码关注重庆渝中
APP图文报道

区委理论学习中心组(扩大)学习会举行

黄茂军主持并讲话 谢东张焕伦王南出席

本报讯 (首席记者 李一)12月2日,区委举行理论学习中心组(扩大)学习会,深入学习贯彻党的二十大精神。区委书记黄茂军主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实市委六届八次全会部署,以学思践悟的实际行动、实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,渝中抓落实”一贯彻到底。

区委副书记、区长谢东,区人大常委会主任张焕伦,区政协主席王南,区委副书记邹晓宇,区委理论学习中心组其他成员,有关区级领导出席。区委常委作发言,其他部分与会同志作交流研讨。

黄茂军在讲话中指出,党的二

十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。习近平总书记重要讲话精神和全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。要深刻认识现代化产业体系是中国式现代化的物质技术基础,科技创新是发展新质生产力的核心要素,扩大消费是坚持扩大内需战略基点的主要抓手,城市更新是推动城市高质量发展的综合性、系统性战略行动,社会治理现代化是实现国家治理体系和治理能力现代化的基础工程,共同富裕是中国式现代化的本质特征、民生改善是共同富裕的必

经之路,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署和市委要求上来,坚持学用结合、以学促干,将党的二十大精神切实转化为谋划工作的思路、破解难题的办法、推动发展的举措。黄茂军强调,要深刻领会“十五五”时期经济社会发展的重大原则,统筹好国家战略布局和区域协调发展、经济质的有效提升和量的合理增长、有效市场和有为政府、全面深化改革和扩大高水平开放、普惠性基础性兜底性民生建设和超大城市中心城区现代化治理、发展和安全,奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页。要重点把握好“对标对表”与“结合实际”的关系、“继承”与“发展”的关系、“当前”和“长远”的关系、“全面”与“重

扫码关注重庆渝中
APP图文报道

区政府召开第145次常务会议

谢东主持

本报讯 (记者 姚延洋)12月3日,区委副书记、区长谢东主持召开区政府第145次常务会议,观看城市管理巡查视频,听取全区城市综合管理工作情况的汇报,审议通过了《环重医大健康产业园三年行动计划(2025—2027年)》。

会议指出,全区城市综合管理工作成效明显,值得肯定。要在思想上高度重视,聚焦“规、建、管、治”,动真碰硬、标本兼治,拿出务实管用的硬招实招,真正从思

想上严起来、紧起来。要在行动上精准发力,坚持问题导向、目标导向,聚焦市容秩序、环境卫生、绿化品质、设施维护等关键领域,扎实推进重点任务,努力打造“近悦远来”的高品质城区环境。要在机制上强化协同,完善定期晾晒、通报约谈机制,压实属地和部门责任,加强联动、密切配合,用好联合执法、会商处置、信息共享等工作机制,确保各项工作有效衔接、高效落实。

会议还研究了其他事项。

会议强调,环重医大健康产业园是渝中建设科创中心特色功能区的主抓手,是打造中心城区高质量发展主引擎的动力源、增长极。要高效整合空间,加速集聚平台、技术、企业等核心要素,大力发展战略新兴产业、医疗器械、数字医疗、医药消费等前沿产业,筑牢百亿级大健康产业集群的空间基础,全力打造立足重庆、辐射西部、服务全国的生物医药创新创业高地。要聚焦“四链融合、四侧协同、四类主体”,系统构

建“人才引育、转化孵化、金融支持、企业服务”全周期生态体系,持续完善金牌陪跑、政策赋能、金融助力等机制,打造要素集中、人才集聚、良性循环的一流创新创业生态。要立足渝中“文商旅”资源优势,深化医商文旅融合创新,以大坪商圈等为载体,积极导入高端医疗、健康管理等新业态新场景,促进医疗资源与消费空间深度融合,加快建设全市示范的医商文旅融合发展样板区。要提速建设重庆信息与智慧医学研究院,严把项目建设质量关,全力打造优质工程、精品工程,深化校地联动、市区联动,强化要素支撑,为项目孵化和人才集聚营造一流环境。

会议还研究了其他事项。

走在前 争一流 | 奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页

艺耀母城 文润半岛

第十四届中国艺术节映照母城公共文化服务提质升级



第二十届群星奖广场舞参赛作品《幸福生活节节高》

近日,在2025群众文化品牌发展大会上,“重庆老城墙上的文化会客厅”入选“美好文化空间类”创新案例。

作为建成区与老城区,渝中因地制宜,立足“山水半岛”空间格局,以“空间重构+功能重塑+服务重组”为理念,积极构建“15分钟品质文化生活圈”,推动“市区级地标+街道客厅+嵌入式新空间”三级服务网络建设,将公共文化服务延伸至城

市各个角落。

文博场馆率先升级。渝中助力重庆中国三峡博物馆、红岩革命历史纪念馆等市级场馆提质升级,完成10处区级场馆改造。这些场馆已成为展示母城文脉的核心窗口。

在街道层面,渝中整合党群服务中心、新时代文明实践站等资源,开辟读书角、科普馆、电影放映室,将闲置空间与“金角银边”转化为文化沃土。目前,全区已建成综合性

文化服务设施85处,实现社区文化服务“推门即享”。

与此同时,“嵌入式”布局的“小而美”新型文化空间也在快速成长。近年来,渝中挖掘商圈、楼宇等社会资源,通过“微改造”建成45处新型文化空间,城市书房、青年人才会客厅、文体公园等遍布街巷,吸引不同年龄、不同兴趣的市民、游客参与,为城市注入崭新文化活力。

(下转2版)

新加坡设计业总商会重庆代表处落户渝中

本报讯 (记者 姚延洋)12月1日,新加坡设计业总商会重庆代表处挂牌仪式在位于渝中的重庆工业设计总部基地举行。

新加坡设计业总商会主席HONG KHAI SENG(康启成),区委副书记、区长谢东,新加坡设计业总商会副主席YAP KIM MING(叶金明),市经济信息委党组成员、副主任罗莉,市商务委副主任、市中新示范项目管理局副局长孙照勇,区政府党组成员汪诚出席。

HONG KHAI SENG(康启成)在致辞中说,新加坡设计业总商会重庆代表处将引入总商会的专业资源与国际网络,以新加坡的设计力量服务成渝地区双城经济圈和陆海新通道沿线地区的产业升级与品牌创新;积极推动成渝地区设计人才培养,通过与本地院校及机构合作,为成渝地区双城

经济圈建设储备更多国际化设计人才;建立双向交流机制,助力新加坡会员融入成渝市场,同时支持重庆及西部品牌通过陆海新通道与国际设计平台对接,走向全球。

“作为新加坡设计业总商会目前在我国设立的唯一海外代表处、首个落户重庆的国际设计组织,我们坚信,它将成为中新设计产业合作交流的‘桥头堡’,必将为经济高质量发展注入新动能。”罗莉在致辞中表示,希望以新加坡设计业总商会重庆代表处挂牌为契机,深化中新设计界产业对接,在数字设计、绿色设计、工业设计、时尚设计等领域开展更多国际合作,培养更多兼具国际视野和本土特色的设计师,推动设计创新协同发展,让中新合作之花结出创新之果。

(下转2版)

市中医骨科医院中医康复学 入选市级中医药重点学科建设项目

本报讯 (首席记者 刘侃)日前,记者从市中医骨科医院获悉,该院中医康复学经项目申报推荐、专家评审等程序,成功入选重庆市中医药重点学科建设项目,全市共有13个。

医院将以此为契机,全力推进学科建设工作,聚焦3个重点方向的研究,集中攻关筋骨常见病、多发病及疑难疾病的诊治。力争通过五年建设周期,将中医康复学打造成为特色鲜明、优势突出、梯队合理、可持续发展的中医优势

学科,为广大患者提供更加优质、高效的中医药康复服务,为推动中医药事业高质量发展贡献力量。

据介绍,市中医骨科医院中医康复学主要源于郭氏筋伤学术流派,郭氏筋伤学术流派第六代代表性传承人、

(下转2版)

创先争优 看渝中